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НАУЧНА КОНФЕРЕНЦИЈА РЕЗУЛТАТИ ДОСАДАШЊИХ И 
ПРАВЦИ БУДУЋИХ ИСТРАЖИВАЊА СРПСКИХ НАРОДНИХ ГОВОРА 
КОСОВА И МЕТОХИЈЕ (САНУ, Београд, 15. октобар 2019. године)

У организацији Српске академије наука и уметности (даље САНУ), 
Академијског одбора за проучавање Косова и Метохије САНУ, Института за 
српски језик САНУ и Филозофског факултета Универзитета у Приштини са 
привременим седиштем у Косовској Митровици, 15. октобра 2019. године у 
САНУ је одржана Научна конференција Резултати досадашњих и правци 
будућих истраживања српских народних говора Косова и Метохије.

Организациони одбор Конференције чине: дописни члан САНУ Дра-
ган Војводић (председник), академик АНУРС Слободан Реметић, академик 
САНУ Александар Лома, проф. др Радивоје Младеновић, проф. др Митра 
Рељић, др Рада Стијовић, научни саветник, др Софија Милорадовић, научни 
саветник, и др Жељко Степановић, научни сарадник (секретар).

Након отварања, рад Конференције је текао у оквиру четири секције. 
Првом су председавали Слободан Реметић и Александар Лома. У оквиру 
ове секције изложено је шест реферата: Косово и Метохија у оквиру српског 
дијалекатског простора (Слободан Реметић), Прилог историји српских го-
вора на подручју Косова и Метохије (Александар Лома), Називи хлебова у 
говорима Косова и Метохије (Љубинко Раденковић), Српски језик и његови 
дијалекти на Косову и Метохији данас (Митра Рељић), Дијалекатски мозаик 
српских косовско-метохијских говора, са посебним освртом на призренско-
-ју жноморавске говоре (Радивоје Младеновић) и Косовско-ресавски говори 
Косова и Метохије унутар косовско-ресавске дијалекатске области (Софија 
Милорадовић).

У другој секцији председавали су Љубинко Раденковић и Софија 
Милорадовић, а изложено је седам реферата: Зетско-сјенички говори Ко-
сова и Метохије унутар зетско-сјеничке дијалекатске области (Бојана 
Вељовић), О истраживању синтаксе народних говора Косова и Метохије 
(Радоје Симић и Јелена Јовановић Симић), Речници косовско-метохијских 
говора (Рајна Драгићевић), О проучавању лексичког система српских го-
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вора Косова и Метохије (Тања Милосављевић), Лексичке позајмљенице 
у српским говорима Косова и Метохије (Снежана Петровић), Досадашња 
проучавања дијалекатске лексике и терминологије Косова и Метохије на 
Филозофском факултету у Приштини (Голуб Јашовић) и Савремена онома-
стичка истраживања на Косову и Метохији (Рада Стијовић).

Трећом секцијом председавале су Митра Рељић и Рајна Драгићевић. 
У оквиру ове секције саопштена су четири реферата: Етнолингвисти-
чка истраживања српских говора Косова и Метохије (Биљана Сикимић), 
Дијалектолошка истраживања српских народних говора у оквиру настав-
но-научне делатности на Филозофском факултету у Косовској Митровици 
(Драгана Радовановић), О косовско-метохијској дијалекатској баштини и 
друштвенополитичким оквирима њеног истраживања (Првослав Радић) и 
Призренско-јужноморавски говори Косова и Метохије у контексту ареалне 
лингвистике и геополитике (Станислав Станковић).

Како се може уочити, реферати саопштени на овој конференцији темат-
ски су разнолики. Од оних општих, из историје језика и етимологије, преко 
радова из дијалектологије, у оквиру којих је било тема посвећених српским 
говорима на Косову и Метохији, затим дијалекатској лексикографији и 
лексикологији, дијалекатској синтакси и ономастици, до радова из етнолин-
гвистике, ареалне лингвистике и геополитике.

У завршној секцији, којом су председавали Радивоје Младеновић и Рада 
Стијовић, отворена је дискусија о свим излагањима, у којој су учествовали: 
Слободан Реметић, Првослав Радић, проф. др Драгомир М. Кићовић, Голуб 
Јашовић, Виктор Савић, Радивоје Младеновић, Александар Лома и Станис-
лав Станковић. Сви учесници у дискусији сложили су се у једном, а то је 
да је куцнуо последњи час да се започети посао настави и заврши (мислећи 
на прикупљање и објављивање грађе са простора Косова и Метохије). 
Закључено је да истраживања треба усмерити према различитим области-
ма (дијалектологији, урбаној дијалектологији, ономастици, етнолингвисти-
ци итд.) и да треба инсистирати на монографским описима српских гово-
ра оних области на Косову и Метохији које досад нису обрађене, као и на 
међујезичкој и међудијалекатској интерференцији. Послове треба убрзати, 
јер, како је навео проф. Радивоје Младеновић, „говори настају и нестају и 
заслужују да буду записани!“ Надамо се да ће тако и бити, пошто је то наш 
дуг према јужној српској покрајини!

Бранкица Марковић
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